
  
 

สำเนา 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง 

สมัยวิสามัญที่ 1  ครั้งที่  2  ประจำปี  ๒๕๖5 
วันที่  26  กันยายน  ๒๕๖5 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง 
 

ผู้มาประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ-สกุล 

 
ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายใบ  ลีบ่อน้อย ประธานสภาฯ ใบ  ลีบ่อน้อย  
๒ นายสมบัติ   จันทะมนตรี รองประธานสภาฯ สมบัติ   จันทะมนตรี  
๓ นายโชคชัย  คำศรี สมาชิกสภาฯ ม.1 โชคชัย  คำศรี  
๔ นายวิชัย  คงนอก สมาชิกสภาฯ ม.2 วิชัย  คงนอก  
๕ นายชนะเทพ  อาวรุณ สมาชิกสภาฯ ม.๓ ชนะเทพ  อาวรุณ  
๖ นายบุญทัน  สุครีพ สมาชิกสภา ฯ ม.๔ บุญทัน  สุครีพ  
๗ นายสมพาร  หาญคำจันทร์ สมาชิกสภา ฯ ม.5 สมพาร  หาญคำจันทร์  
๘ นายสุรสิทธิ์  สมัตถะ  สมาชิกสภา ฯ ม.6 สุรสิทธิ์  สมัตถะ   
๙ นายหา  บุญอยู่ สมาชิกสภา ฯ ม.7 หา  บุญอยู่  

๑๐ นางสาวรัตนา  ทานนท์ สมาชิกสภา ฯ ม.8 รัตนา  ทานนท์  
๑๑ นายอรุณ  ดวงเข็ม สมาชิกสภา ฯ ม.9 อรุณ  ดวงเข็ม  
๑๒ นายสุเนตร  นาน้ำ สมาชิกสภา ฯ ม.10 สุเนตร  นาน้ำ  
๑๓ นายคมสันต์  เสนาหมื่น สมาชิกสภา ฯ ม.11 คมสันต์  เสนาหมื่น  
๑๔ นางสมควร  พลดงนอก สมาชิกสภา ฯ ม.12 สมควร  พลดงนอก  
๑๕ นางเลิศนภา  กำลังทรัพย์ไพศาล สมาชิกสภา ฯ ม.1๔ เลิศนภา  กำลังทรัพย์ไพศาล  
๑๖ นายทอง  บุปผา สมาชิกสภา ฯ ม.15 ทอง  บุปผา  
๑๗ นายสุบรรณ์  เต็มดวง สมาชิกสภา ฯ ม.16 สุบรรณ์  เต็มดวง  
๑๘ นายจรูญ  สุขศรี สมาชิกสภา ฯ ม.18 จรูญ  สุขศรี  
๑๙ นายสุชาติ  ยิ้มเสงี่ยม สมาชิกสภา ฯ ม.19 สุชาติ  ยิ้มเสงี่ยม  
๒๐ นายบรรจง  ดีวิเศษ สมาชิกสภา ฯ ม.20 บรรจง  ดีวิเศษ  
21 นางสาวประคอง  คลองไข่น้ำ ปลัด อบต. เลขานุการสภาฯ ประคอง  คลองไข่น้ำ  

 
 
 
 
 
 
 
 



 ๒ 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ-สกุล 

 
ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายนิคม  อบมาลี นายก  อบต.หนองแวง นิคม  อบมาลี  
๒ นายชาติชาย  อาจสนาม รองนายก อบต.หนองแวง ชาติชาย  อาจสนาม  
๓ นายวิเชียรพันธ์  แสงจิต รองนายก อบต.หนองแวง วิเชียรพันธ์  แสงจิต  
๔ นายถวัลย์  สมศักดิ์ศรี เลขานุการนายก อบต. ถวัลย์  สมศักดิ์ศรี  
๕ นางสาวทองถิ่น  ด้นประดิษฐ์ ผู้อำนวยการกองคลัง ทองถิน่  ด้นประดิษฐ์  
6 นายประทีป  กังวลงาน หัวหน้าสำนักปลัด ประทีป  กังวลงาน  
7 นางวณิชชา  ลาดเสนา หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป วณิชชา  ลาดเสนา  
8 นายกิตติ  ตระกูลรัมย์ ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม กิตติ  ตระกูลรัมย์  
9 นางสาวทิพวรรณ  ศรีนอก ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ ทิพวรรณ  ศรีนอก  

10 นางวรางคณา  เหล่าภักดี นักวิชาการสุขาภิบาล วรางคณา  เหล่าภักดี  
11 นายธรรดร  นามโพธิ์ ผู้อำนวยกองช่าง ธรรดร  นามโพธิ์  
12 นางสาวกนกขวัญ  ชัยประสิทธิ์ นักทรัพยากรบุคคล กนกขวัญ  ชัยประสิทธิ์  
13 นางสาวจิรายุ  จารีย์ เจ้าพนักงานธุรการ จิรายุ  จารีย์  

 

ผู้ที่มาประชุม  21  คน   
ผู้เขา้ร่วมประชุม            13  คน 
ผู้ที่ไม่มาประชุม     -  คน 
เริ่มประชุมเวลา   ๐๙.0๐  น. 
 เมื่อได้เวลาประชุม  นางสาวประคอง  คลองไข่น้ำ  เลขานุการสภาฯ  เรยีนเชิญ  นายใบ  ลีบ่อน้อย  ประธานสภา 
อบต.หนองแวง  กล่าวเปิดประชุมและดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระดังนี้ 
ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายใบ  ลีบ่อน้อย -การเตรยีมความพร้อมในการจัดงานกระธูป ประจำปี 2565 ซึ่งอำเภอจะจัดงานกระธูปในวันที่  
ประธานสภาฯ  6-9 ตุลาคม  2565 ถ้าท่านสมาชิกสภาฯมีเวลาก็ไปดูต้นกระธูปใหญ่ของตำบลเราที่จะนำไป 

ติดต้ังบางส่วนก็ได้ดำเนินการไปแล้ว   
ทีป่ระชุม  -รับทราบ  
ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว (สมัยวิสามัญที่ 1 ประจำปี 2565 วันที่ 19 
กันยายน  256๕) 
นายใบ  ลีบ่อน้อย -เนื่องจากการประชุมมีความต่อเนื่องทำให้การบันทึกรายงานการประชุมสมัยวิสามัญที่ 1 
ประธานสภาฯ  เมื่อวันที่ ๑9 กันยายน ๒๕๖๕ ยังไม่เรียบร้อย  จึงขอให้รับรองรายงานการประชุมใน 

คราวต่อไป 
ที่ประชุม  -รับทราบ     
ระเบียบวาระท่ี  ๓ กระทู้ 
   -ไม่มี- 
ระเบียบวาระที่  ๔ เรื่องเสนอเพือ่พิจารณา  

4.1  เรื่องการพิจารณาคัดเลือกตัวแทนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง       
เพื่อเป็นกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง  (จำนวน ๒ คน) 
นายใบ  ลีบ่อน้อย -เรื่องการพิจารณาคัดเลือกตัวแทนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง       
ประธานสภาฯ  เพ่ือเป็นกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง(จำนวน ๒ คน)  
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คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง  ซึ่งคณะ
กรรมการฯจะหมดวาระในเดือนพฤศจิกายนที่จะถึงนี้  โดยคณะกรรมการฯชุดเดิมที่เป็นตัวแทน
ของสมาชิกสภาฯจะมี นายใบ  ลีบ่อน้อย  และนายสมบัติ  จันทะมนตรี  ขอให้ที่ประชุมสภาฯได้
เสนอชื่อคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง จำนวน 
๒ คน เป็นตัวแทนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง  เพ่ือเป็นกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง 

นางสาวประคอง  คลองไขน้ำ -ขออนุญาตชี้แจงตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ  เรื่องหลักเกณฑ์ 
ปลัด อบต.  เพ่ือสนับสนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินงานและบริหารจัดการระบบหลักประกัน 

สุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ พ.ศ.2561 ตามประกาศตัวนี้ในส่วนของคณะกรรมการตาม
ข้อ 12 ให้มีคณะกรรมการกองทุนปลักประกันสุขภาพ ประกอบด้วย  
(1) ผู้บริหารสูงสุดขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จะมีท่านนายก อบต.เป็นประธานกรรมการ
โดยตำแหน่ง   
(๒) ผู้ทรงคุณวุฒิในท้องถิ่น จำนวน  2  คน 
(3) สมาชิกสภาองคก์รปกครองส่วนท้องถิ่นที่สภาองคก์รปกครองส่วนท้องถิน่มอบหมาย จำนวน  
2 คน ซ่ึงเราจะดำเนินการคัดเลือกในวันนี้เป็นกรรมการจำนวน  2  คน  
(4) หัวหน้าหน่วยบริหารปฐมภูมิที่จัดบริการสาธารณสุขในทอ้งถิ่น ที่คัดเลือกกันเอง จำนวน  2  
คน จะเป็นในส่วนของ รพ.สต ทั้ง 2 แห่ง 
(5) อาสาสมัครสาธารณสุขประจำหมู่บ้านในทอ้งถิ่นท่ีคัดเลือกกันเอง  จำนวนไม่เกิน  5  คน จะ
เป็น อสม.ประจำหมู่บ้าน   
(6) ผู้แทนหมู่บ้านหรือชุมชนที่ประชาชนในหมู่บ้านหรือชุมชนคัดเลือกกันเอง จำนวนไม่เกิน 5 
คน   
(7) ผู้แทนของศูนย์ประสานงานหลักประกันสุขภาพประชาชนหรือหน่วยรับเรื่องร้องเรียนอิสระที่
อยู่ในท้องถิ่นนั้น อันนี้ของเราไม่มี   
(8) ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  เป็นกรรมการและเลขานุการ 
(9) ผู้อำนวยการหรือหัวหน้ากองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมหรือส่วนสาธารณสุขหรือที่เรียกชื่อ
อ่ืนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือเจ้าหน้าที่อ่ืนที่ผู้บริหารสูงสุดขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นมอบหมาย เป็นกรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ 
(10) หวัหน้าหน่วยงานคลังหรอืเจ้าหน้าที่ของหน่วยงานคลังที่ผู้บริหารสูงสุดขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นมอบหมาย เป็นกรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ  จะเป็นรูปแบบของคณะกรรมการ
หลักประกันสุขภาพ ในส่วนที่เราจะพิจารณาคัดเลือกกนัในวันนี้จะอยู่ในข้อที่ 3 ตัวแทนจาก
สมาชิกสภาฯ  

นายใบ  ลีบ่อน้อย -ท่านปลัดก็ได้ชี้แจงให้ที่ประชุมได้รับทราบแล้ว ก็ขอให้ทีป่ระชุมสภาฯได้เสนอชื่อคณะกรรมการ 
ประธานสภาฯ  กองทุนหลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง จำนวน ๒ คน เป็นตัวแทน 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง  เพ่ือเป็นกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ
องค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง เริ่มจากคนที่ 1 

นายบุญทัน  สุครีพ -เสนอนายใบ  ลีบ่อน้อย  โดยมีนายสมบัติ  จันทะมนตรี  และนายสมพาร  หาญคำจันทร์   
ส.อบต.ม.4  เป็นผู้รับรอง 
นายใบ  ลีบ่อน้อย -ที่ประชุมมีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่  ถ้าไม่มีก็ขอมติที่ประชุมเห็นชอบแต่งตั้งกรรมการกองทุน 
ประธานสภาฯ  หลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง  คนที่  1  ตามท่ีได้เสนอมาหรือไม่ 
ทีป่ระชุม  -ไม่มีผู้ใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกและมีมติเห็นชอบ  19  เสียง  งดออกเสียง  1  เสียง  
นายใบ  ลีบ่อนอ้ย -ขอให้ทีป่ระชุมสภาฯได้เสนอชื่อคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วน 
ประธานสภาฯ  ตำบลหนองแวง คนที่  2 
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นายโชคชัย  คำศรี -เสนอนายสมบัติ  จันทะมนตรี  โดยมีนายชนะเทพ  อาวรุณ  และนายจรูญ  สุขศรี   
ส.อบต.ม.1  เป็นผู้รับรอง 
นายใบ  ลีบ่อน้อย -ที่ประชุมมีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่  ถ้าไม่มีก็ขอมติที่ประชุมเห็นชอบแต่งตั้งกรรมการกองทุน 
ประธานสภาฯ  หลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง  คนที่  2  ตามท่ีได้เสนอมาหรือไม่ 
ทีป่ระชุม  -ไม่มีผู้ใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกและมีมติเห็นชอบ  18  เสียง  งดออกเสียง  2  เสียง  
นายใบ  ลีบ่อน้อย -ตามท่ีท่านสมาชิกสภาฯได้มีมติเห็นชอบให้เป็นตัวแทนของสมาชิกสภาฯในคณะกรรมการ 
ประธานสภาฯ  หลักประกันสุขภาพก็จะทำหน้าที่ใหด้ีที่สุดเพ่ือที่ประชาชนจะได้รับอานิสงส์ในส่วนนี้ 
นายสมบัติ  จันทะมนตรี -ก็ขอขอบคุณสมาชิกสภาฯที่เสนอให้เป็นตัวแทนในการเป็นคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพที่ 
รองประธานสภาฯ จะดูแลพี่น้องประชาชน  ก็ถือว่าสภาฯของเรามีส่วนร่วมในการพิจารณาแต่ละโครงการเพ่ือ 

ประโยชน์กับพ่ีน้องประชาชนในตำบลหนองแวงของเรา  ตามที่ท่านสมาชิกสภาฯมอบหมายมาก็
จะทำหน้าที่ตรงนี้ให้ดีที่สุด 

    4.2  เรื่องการพิจารณาขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 
กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน (รายการจัดซื้อรถยนต์ส่วนกลาง รถบรรทุก (ดีเซล)) 
นายใบ  ลีบ่อน้อย -เรื่องการพิจารณาขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 
ประธานสภาฯ  กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน (รายการจัดซื้อรถยนต์ส่วนกลาง รถบรรทุก (ดีเซล)) ให้ผู้บริหารชี้แจง 
    รายละเอียดเพ่ือให้สภาฯพิจารณา 
นายนิคม  อบมาลี -เนื่องจากจงัหวัดให้ไปประชุมที่อำเภอเรื่องด่วนเกี่ยวกับการเตรียมความพร้อมที่จะรับมือกับพายุ 
นายก อบต.  โนรู  จึงขออนุญาตไปประชุมและมอบให้รองนายก อบต. ,ท่านเลขาฯนายก อบต. ,ท่านปลัด  
    อบต. และเจ้าหน้าทีผู่้รับผิดชอบชี้แจงรายละเอียดให้ที่ประชุมเพ่ือประกอบการพิจารณา 
นายชาติชาย  อาจสนาม -การขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 กรณยีังมิได้ก่อหนี้  
รองนายก อบต. ผูกพัน (รายการจัดซื้อรถยนต์ส่วนกลาง รถบรรทุก (ดีเซล)) ส่วนรายละเอียดให้ท่านปลัด อบต. 

ชี้แจงให้ทีป่ระชุมได้รับทราบ 
นางสาวประคอง  คลองไข่น้ำ -เรื่องการขอกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565  กรณียังมิได้ก่อหนี้ 
ปลัด อบต.  ผูกพันคือยังไม่ได้คู่สัญญายังไม่ดำเนินการประกาศหรือจัดซื้อจัดจ้างซึ่งเรามีการขออนุมัติโอน 

งบประมาณไปในการประชุมครั้งที่แล้วเพ่ือจัดซื้อรถยนต์  อนุมัติโอนงบประมาณแล้วแต่ก่อหนี้
ผูกพันไม่ทัน  เนื่องจากว่าเกินวงเงินงบประมาณ 500,000 บาท ที่จะใช้ระบบวิธีประกวดราคา
อิเล็กทรอนิกส์(e-bidding) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน 
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 
แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 4 ) พ.ศ.2561 หมวด 5 ข้อ 59 วรรคแรกในกรณีท่ีมีรายจ่ายหมวดค่า
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจำเป็นต้องใช้จา่ยเงินนั้นต่อไปอีก ให้
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 
ก็คืองบประมาณปี 2566 อำนาจของผู้บริหารขอกันเงินกรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพันจำนวน
งบประมาณ 850,000  บาท  ตามรายละเอียดที่ได้แจกเอกสารให้ทุกท่านทราบแล้ว 

นายใบ  ลีบ่อน้อย -ตามทีท่่านปลัด อบต. ได้ชี้แจงรายละเอียดและความจำเป็นในการกันเงินงบประมาณรายจ่าย  
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯท่านใดมีข้อสงสัยที่จะสอบถามหรือแสดงความคิดเห็นหรือไม่  
นายวิชยั  คงนอก -การจัดซื้อรถยนต์ได้อ่านดูมีระบบการจัดซื้อจัดจ้างไม่เหมือนเมื่อก่อนอย่างที่ปลัด อบต.ได้ชี้แจง 
ส.อบต.ม.2  ไปแล้วเมื่อก่อนประกวดราคาแต่เดี๋ยวนี้เขาใช้ระบบใหม่  เกรงว่าถ้าเราอยากได้ยี่ห้อนี้เราระบุ 
    ไม่ได้หรืออย่างไร ที่เราจัดซื้อเมื่อก่อนเราไม่อยากได้ยี่ห้อนี้แต่เขาก็เอามาให้เขาเสียภาษีเบ็ดเสร็จ 
    แล้วหรืออย่างไร  ขอทราบรายละเอียดด้วย 
นายใบ  ลีบ่อน้อย -การจัดซื้อตามระเบียบแล้วเราระบุยี่ห้ออะไรไม่ได้เลย  เราระบุได้เฉพาะราคาและรายละเอียด 
ประธานสภาฯ  คุณลักษณะ 
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นายสุชาติ  ยิ้มเสงี่ยม -ในการจัดซ้ือรถยนต์เราเคยพูดไปแล้วซึ่งมีความจำเป็นต้องซื้อ  เพราะว่า อบต. เรามีรถยนต์ไม่ 
ส.อบต.ม.19  เพียงพอต่อการใช้งาน  การจัดซื้อจัดจ้างก็คงขึ้นอยู่ที่ผู้ดำเนินการเห็นสมควรอย่างไรก็คงจะ 

เป็นไปตามนั้น  เพราะว่าการที่เราจะจัดซื้อได้จะต้องอาศัยระเบียบหลายๆอย่างเราต้องทำให้ถูก
ระเบียบ  ก็เห็นด้วยในการจัดซื้อรถเราไม่ได้ระบุยี่ห้อแต่เราได้มาตรฐานตรงกับการใช้งานของเรา 

นายทอง  บุบผา  -อยากทราบเหตุผล งบประมาณในการจัดซื้อรถยนต์จำนวน 850,000  บาท  ถ้าเราซ้ืออยาก 
ส.อบต.ม.15  ให้เป็นยี่ห้อทีดี่  ที่เราใช้อยู่จะเป็นยี่ห้อฟอร์ดและมติซูบิชิที่ใช้อยู่ใน อบต. อยากให้เป็นยี่ห้ออีซูซุ 
    หรือโตโยต้าที่เขาใช้กันจะดีกว่านี้  ในส่วนราคามันสูงไปหรือต่ำไปหรือไม่  อยากให้เป็นมาตรฐาน 
    ตามรายละเอียดคุณลักษณะเฉพาะ 
    1.เป็นกระบะสำเร็จรูป 
    2.ห้องโดยสารเป็นแบบดับเบิ้ลแค็บ 4 ประตู 
    3.เป็นราคารวมเครื่องปรับอากาศ 
    4.ราคารวมภาษีสรรพสามิต 
     รายละเอียดตรงนี้ขอทราบเหตุผลด้วย 
นายใบ  ลีบ่อน้อย -ในการจัดซื้อรถเราเป็น อบต.ที่มีงบประมาณที่จะซื้อได้แต่เราไม่สามารถท่ีจะระบุยี่ห้อได้  ถ้าเรา 
ประธานสภาฯ  ระบุยี่ห้อไปมีโอกาสที่เราจะถูกร้องเรียนไดเ้หมือนเรามีส่วนได้เสียกับบริษัทนั้น 
นางสาวประคอง  คลองไข่น้ำ -ขออนุญาตนำเรียนชี้แจงเกี่ยวกับการจัดซ้ือรถยนต์ขอบคุณท่ีท่านสมาชิกสภาฯเห็นดีด้วยใน 
ปลัด อบต. ปัจจุบันรถยนต์ที่เราใช้ในการติดต่อราชการในพ้ืนที่ค่อนข้างจะไม่เพียงพอ  คันใหม่ไปติดต่อ

ราชการที่จังหวัดการนำส่งเงินฝากธนาคาร คันเดิมใช้เฉพาะในพ้ืนที่ การที่จะจัดซื้อรถยนต์
งบประมาณ 850,000  บาท  ตามมาตรฐานราคาครุภัณฑ์ยี่ห้อเราไม่สามารถระบุได้  การ
จัดซื้อจัดจ้างทุกอย่างเราไม่สามารถระบุยี่ห้อได้ เราประกาศได้คือคุณสมบัติส่วนการยื่นราคาก็
แล้วแต่ละบริษัทเราอาจจะได้ต่ำกว่าราคา 850,000 บาท เราอาจะได้รถที่ดีก็ได้อยู่ที่บริษัทที่
เขาจะยื่นเสนอราคาเราประกาศคุณสมบัติตามนี้แต่เราไม่สามารถระบุยี่ห้อได้ 

นายใบ  ลีบ่อน้อย -ท่านปลัด อบต.ก็ได้ชี้แจงรายละเอียดให้ท่านสมาชิกสภาฯได้ทราบแล้ว การประกวดราคา 
ประธานสภาฯ อิเล็กทรอนิกส์(e-bidding) เป็นระบบใหม่ที่ใช้มาประมาณ 2-3 ปีแล้ว  สมัยก่อนประกวดราคา

ยื่นซองประกวดราคาแต่ทุกวันนี้มีระบบใหม่ที่ทันสมยัขึน้เราประกาศไปเขาเสนอราคามาเราก็
พิจารณาดูก่อนว่าจะรับของใครเอาของคนที่ต่ำที่สุด  ถ้าเราไม่เอาเราจะต้องมเีหตุผลประกอบว่า
ทำไมไม่เอาเหมือนกับการจัดซื้อจัดจ้างสมัยก่อนยื่นเสนอราคามาบางครั้ง 20,000 บาท 
30,000 บาท ก็แล้วแตถ่้าไม่เอาคนที่เสนอต่ำสุดเราต้องมีเหตุผลว่าทำไมไม่เอา  อันนี้กห็มือน
กันมีสมาชิกสภาฯท่านใดมีข้อสงสัยที่จะสอบถามหรือแสดงความคิดเห็นหรือไม ่ถ้าไม่มก็ีจะได้ขอ
มติที่ประชุมสภาฯเห็นชอบกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565  กรณียัง
มิได้ก่อหนี้ผูกพัน (รายการจัดซื้อรถยนต์ส่วนกลาง รถบรรทุก (ดีเซล)) ตามท่ีเสนอหรือไม่ 

ทีป่ระชุม  -ไม่มีผู้ใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกและมีมติเห็นชอบ  19  เสียง  งดออกเสียง  ๑  เสียง 
    4.3  เรื่องการพิจารณาขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 
กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน (รายการโครงการก่อสร้างห้องน้ำสาธารณะ) 
นายใบ  ลีบ่อน้อย -เรื่องการพิจารณาขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 
ประธานสภาฯ  กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน (รายการโครงการก่อสร้างห้องน้ำสาธารณะ)  ให้ผู้บริหารชี้แจง 
    รายละเอียดเพ่ือให้สภาฯพิจารณา 
นายวิเชียรพันธ์  แสงจิต -การขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565  กรณียังมิได้ก่อหนี้  
รองนายก อบต.  ผูกพัน (รายการโครงการก่อสร้างห้องน้ำสาธารณะ) หลักการขออนุมัติจากสภาองค์การบริหาร 
    ส่วนตำบลหนองแวง  เพื่อกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 แผนงาน 

อุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน  หมวดคา่ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ รายการโครงการก่อสร้างห้องน้ำสาธารณะขององค์การบริหารส่วน 
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ตำบลหนองแวง ขนาดกว้าง 6.50 เมตร ยาว 12 เมตร จำนวน 10 ห้อง ตามแบบแปลนที่ 
อบต.หนองแวงกำหนด งบประมาณ 500,000 บาท กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน   เหตุผลตามท่ี
องค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง ได้อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2565 เพื่อมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบ
ลงทุน  หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ รายการโครงการ
ก่อสร้างห้องน้ำสาธารณะ  งบประมาณ 500,000 บาท  เพ่ือจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในโครงการ
ก่อสร้างห้องน้ำสาธารณะขององค์การบรหิารส่วนตำบลหนองแวง ขนาดกว้าง 6.50 เมตร  ยาว 
12 เมตร จำนวน 10 ห้อง ตามแบบแปลนที่ อบต.หนองแวงกำหนด  เพ่ือให้บริการประชาชน 
ผู้มารับบริการและการจัดกิจกรรมบริการสาธารณะต่างๆขององค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง 
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.2561-2565 แก้ไขครั้งที่ 1/2565 และตาม
พระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.2537 และแก้ไขเพ่ิมเติม(ฉบับที่ 
7) พ.ศ.2562  เนื่องจากองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง ได้อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี พ.ศ.2565 ครั้งที่ 15 เมื่อวันที่ 19 กันยายน 2565 แผนงานแผนงานอุตสาหกรรม
และการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน  หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปการ รายการโครงการก่อสร้างห้องน้ำสาธารณะ  งบประมาณ 500,000 บาท  จึงทำ
ให้ไม่สามารถดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างตามระเบียบการก่อหนี้ผูกพันได้ทนัในปีงบประมาณ พ.ศ.
2565 ให้เป็นไปตามระเบียบกฎหมายได้ เพ่ือให้มีห้องน้ำสาธารณะให้บริการประชาชนและ
รองรับการจัดกิจกรรมบริการสาธารณะขององค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวงเพียงพอต่อการ
บริการประชาชน  ตอนนี้ยังไม่ได้มีการก่อสร้างห้องน้ำจึงขอกันเงินไว้เพ่ือที่จะทำการก่อสร้าง
ต่อไป 

นายใบ  ลีบ่อน้อย -ตามทีท่่านรองนายก อบต. ได้ชี้แจงรายละเอียดและความจำเป็นในการกันเงินงบประมาณ
ประธานสภาฯ  รายจ่าย  มีสมาชิกสภาฯท่านใดมีข้อสงสัยที่จะสอบถามหรือแสดงความคิดเห็นหรือไม ่ 
นายอรณุ  ดวงเข็ม -เราก็ได้มีการโอนงบประมาณแล้วคิดว่ามีความเหมาะสมเกี่ยวกับการทำห้องน้ำเพ่ือผลประโยชน์ 
ส.อบต.ม.9  ของพ่ีน้องประชาชนในตำบลหนองแวง  เรามีโดมใหญ่มีการรับแขกไม่ว่าจะเป็นการจัดงานต่างๆ 

ห้องน้ำทีเ่รามีอยู่ไม่เพียงพอ  เมื่อมีคนมาจำนวนมากไม่สามารถที่จะรองรับได้เป็นสิ่งที่มีความ
จำเป็นทีสุ่ด  เห็นควรที่จะมีการก่อสร้างห้องน้ำใหม่ 

นายสมบัติ  จันทะมนตรี -ห้องน้ำของเรามีไม่เพียงพอในส่วนของพ่ีน้องประชาชนที่มาใช้บริการในอบต. ของเดิมที่มีอยู่ดู 
รองประธานสภาฯ แล้วไม่เหมาะสมเทา่ไหร่  เพราะว่าเจ้าหน้าที่เราทำงานอยู่ตรงนั้นในเมื่อมีคนมาใช้จำนวนมากก็ 

จะทำให้เกิดกลิ่นดูแล้วไม่เหมาะสมเท่าไหร่  ตรงที่เรามีอยู่ถ้าเป็นไปได้เราบูรณาการใหม่ให้ใช้
เฉพาะเจ้าหน้าที่ของเราในสำนักงานน่าจะเป็นการดี  ในส่วนของประชาชนน่าจะมีแยกออกไป
ต่างหาก  ส่วนห้องน้ำเป็นแบบนั่งยองและเป็นแบบชักโครกอยากให้มี 2 รูปแบบ จะเหมาะ
สำหรับผู้สูงอายุ  ห้องน้ำมีหลายห้องขอให้มีทั้งชักโครกและนั่งยองทั้ง 2 อย่าง ส่วนในเรื่องของ
ความสะอาดเรามีแม่บ้านอยู่แล้วก็คงจะไม่มีปัญหา ส่วนของเดิมทางเจ้าหน้าที่คิดว่าอย่างไรก็
นำเสนอต่อสภาฯได้  ถ้าไม่ต้องการเราสามารถรื้อได้หรือไม่ถ้ามีประโยชน์ให้ใช้เฉพาะเจ้าหน้าที่ก็
คงจะไม่เท่าไหร่  เราบูรณาการใหม่เราก็แยกเฉพาะเจ้าหน้าที่อันนี้ก็น่าจะด ี ส่วนในเรื่องกันเงิน
เราเห็นดีอยูแ่ล้ว  เพราะว่างบประมาณที่เราตั้งไว้ไม่ได้ใช้มันมีสิ่งที่ต้องใช้เพื่อให้เกิดประโยชน์ต่อ
องค์กรเรางานในตำบลหนองแวงของเราอันนั้นก็เป็นสิ่งที่เราทำถูกต้องแล้ว 

นายใบ  ลีบ่อน้อย -ก็เห็นดีด้วยที่จะทำเป็น 2 ระบบ ทัง้แบบชักโครกและแบบนั่งยองบางคนไม่เคยนั่งบางคนไม่ 
ประธานสภาฯ  เคยลำบากในการนั่งส่วนการอออกแบบช่างก็จะต้องไปออกแบบอีกที 
นายทอง  บุบผา  -ก็เห็นด้วยในการสร้างห้องน้ำอยากให้มีห้องน้ำคนพิการด้วย  อยากให้แยกชายหญิงให้เป็น 
ส.อบต.ม.15  สัดส่วนและแยกเป็นของประชาชนส่วนของ อบต.กแ็ยกออกไปอีกต่างหากให้เป็นระบบ 
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นายใบ  ลีบ่อน้อย -ดูในแบบประมาณการจะมีห้องน้ำคนพิการแยกออกไปอีกต่างหาก  ขอให้ท่านสมาชิกสภาฯดูใน 
ประธานสภาฯ  แบบที่มีให้ 
นายวิเชียรพันธ์  แสงจิต -ห้องน้ำก็ถือว่าเป็นสิ่งจำเป็นเพราะว่าประชาชนที่มาติดต่อราชการมีจำนวนมากประชากรใน 
รองนายก อบต.  ตำบลของเราก็มีจำนวนมากอยากจะให้แยก  ก็ขอให้ห้องน้ำของเราสร้างเสร็จก่อนแล้วค่อย 

พิจารณาดูตามความเหมาะสมว่าจะทำอย่างไร  บางครั้งถ้าเราแยกเราทำกิจกรรมประชาชนมา
จำนวนมากบางครั้งอาจจะเปิดเพราะว่าความจำเป็นอาจจะพร้อมกัน  แต่ก็เห็นด้วยสำหรับการ
แยกปกติที่ไม่ได้จัดกิจกรรมอะไรประชาชนก็ไม่ได้มาใช้  ดูความจำเป็นต่อพนักงานหรือว่าหัวหน้า
ส่วนราชการเพียงใดเท่าใดอาจจะแยก  ส่วนห้องน้ำคนพิการในแบบก็จะมีอยู่แล้ว 

นายใบ  ลีบ่อน้อย -ดูในแบบแล้วมีห้องน้ำผู้พิการ 2 ห้อง มีอ่างล้างมือ 11 อ่าง โถปัสสาวะมี 5 ที่บริเวณห้องน้ำ 
ประธานสภาฯ  ชายด้านหลัง มีสมาชิกสภาฯท่านใดมีข้อสงสัยที่จะสอบถามหรือแสดงความคิดเห็นหรือไม่ ถ้าไม่ 

มีก็จะได้ขอมติที่ประชุมสภาฯ  เห็นชอบกันเงนิงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2565  กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน (รายการโครงการก่อสร้างห้องน้ำสาธารณะ)  ตามที่เสนอ
หรอืไม่ 

ทีป่ระชุม  -ไม่มีผู้ใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกและมีมติเห็นชอบ  19  เสียง  งดออกเสียง  ๑  เสียง 
นายใบ  ลีบ่อน้อย -การก่อสรา้งห้องน้ำเพ่ืออำนวยความสะดวกแก่พ่ีน้องประชาชนตำบลหนองแวงและตำบลอื่น 
ประธานสภาฯ  ที่มาติดต่อราชการกับ อบต. เป็นมิติใหม่ท่ีดีที่จะมีห้องน้ำที่ได้มาตรฐานเหมือนกับปั้มปตท. ที่มี 

ความสะอาด  ห้องน้ำที่มีอยู่แล้วก็เอาไว้ใช้เฉพาะเจ้าหน้าที่จะง่ายต่อการปฏิบัติ 
๔.4  เรื่องการพิจารณาร่างข้อบัญญตัอิงค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวงควบคุมกิจการที ่

เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. ... 
นายใบ  ลีบ่อนอ้ย -เรื่องการพิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวงควบคุมกิจการที่ 
ประธานสภาฯ  เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. ...  ให้ผู้บริหารชี้แจงรายละเอียดเพื่อให้สภาฯพิจารณา 
นายวิเชียรพันธ์  แสงจิต -การพิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวงควบคุมกจิการทีเ่ป็นอันตราย 
รองนายก อบต.  ต่อสุขภาพ พ.ศ. ... สว่นรายละเอียดให้เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบชี้แจงใหทีป่ระชุมได้รับทราบ 
นางวรางคณา  เหล่าภักดี -ขออนุญาตนำเรียนหลักการและเหตุผลของการยกร่างข้อบัญญัติท้องถิ่นตามพระราชบัญญัติ 
นักวิชาการสุขาภาพ การสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕  เป็นกฎหมายที่กระจายอำนาจให้กับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  

เพ่ือให้มีประสิทธิภาพในการดำเนินงานตามอำนาจหน้าที่ทางด้านการสาธารณสุข โดยการ
ควบคุมดูแลกิจกรรมและกิจการต่างๆ ในชุมชนทีอ่าจก่อให้เกิดอันตรายต่อสุขภาพของประชาชน
โดยการกระจายอำนาจให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีอำนาจ
ดำเนินการได้ ๒ ส่วน คือ ส่วนที่ ๑ ให้อำนาจแก่สภาท้องถิ่นสามารถออกข้อบัญญัติท้องถิ่นเพ่ือ
ดูแลกิจกรรมและกิจการต่างๆ ได้แก่ 
๑) การจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย 
๒) การควบคุมการเลี้ยงและปล่อยสัตว์ 
๓) กิจการทีเ่ป็นอันตรายต่อสุขภาพ 
๔) ตลาด 
๕) สถานที่จำหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร 
๖) การจำหน่ายสินค้าในที่หรือทางสาธารณะ 
ซึ่งข้อบัญญัติท้องถิ่นจะมีผลบังคับแก่ประชาชนที่อยู่อาศัยในพื้นที่ท้องถิ่นนั้นทุกคน 
ส่วนที่ ๒ ให้อำนาจแก่หัวหนา้ผู้บริหารท้องถิ่น (นายกองค์กการบริหารส่วนตำบล)   ในการ
ควบคุม กำกับ ดูแล ให้เป็นไปตามข้อบัญญัติท้องถิ่น โดยการออกใบอนุญาตหรือหนังสือรับรอง
การแจ้ง การออกคำสั่งให้ปรับปรุงแก้ไขด้านสุขลักษณะ หรือให้หยุดดำเนินกิจการ ให้พักใช้
ใบอนุญาต หรือให้เพิกถอนใบอนุญาต แล้วแต่กรณเีพ่ือให้เป็นไปตามหลักการและเจตนารมณ์
ของกฎหมายว่าด้วยการสาธารณสุขที่เน้นเรื่อง “การคุ้มครองและป้องกันด้านสุขภาพจาก 
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เชื้อจุลินทรีย์ที่ก่อให้เกิดโรคและมลพิษสิ่งแวดล้อม” ฉะนั้น การออกข้อบัญญัติท้องถิ่นเพ่ือ
ควบคุมดูแลกิจกรรมและกิจการต่างๆ ในพ้ืนที ่ย่อมจะมปีระสิทธิภาพในการคุ้มครองและป้องกัน
มากกว่าการออกคำสั่งทางปกครอง เมื่อมีเหตุที่อาจเป็นอันตรายต่อสุขภาพเกิดขึ้นแล้ว 
ดังนั้น องค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง จึงพิจารณายกร่างข้อบัญญัติท้องถิ่น ตาม
พระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕ จำนวน ๖ เรื่อง ได้แก่ 
๑. รา่งข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง เรื่อง การจัดการมูลฝอยทั่วไป พ.ศ. .... 
๒. ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง เรื่อง การจัดการสิ่งปฏิกูล พ.ศ. .... 
๓. ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง เรื่อง ควบคมุสถานที่จำหน่ายอาหารและ
สถานที่สะสมอาหาร พ.ศ. .... 
๔. ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง เรื่อง ควบคุมการจำหน่ายสินค้าในที่หรือ
ทางสาธารณะ พ.ศ. .... 
๕. ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง เรื่อง การควบคุมตลาด พ.ศ. .... 
๖.ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง เรื่อง กจิการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.. 
เพ่ือคุ้มครอง และป้องกันสุขภาพของประชาชนภายในเขตพ้ืนที่ ต่อไป 
โดยเสนอต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง เพื่อพิจารณายกร่างในครั้งนี้ คือร่าง
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง เรื่อง กิจการที่เป็นอนัตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. … 
ดูในรายละเอียดร่างข้อบัญญัติฯจะมีการบัญญัติศัพท์แตล่ะประเภทกิจการแต่ละบุคคลมีการ
บัญญัติไว้ว่าอย่างไรหมายความว่าอย่างไรท่านสมาชิกสภาฯได้ศึกษามาแล้วในหมวดที่ 1 ตาม
ประกาศกระทรวงสาธารณสุขได้กำหนดประเภทกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพไว้ทั้งหมด  13  
กิจการ แยกย่อยออกมาเป็น 141 ประเภทกิจการ ตามรายละเอียดในร่างข้อบัญญัติฯ ในหมวด
ที่ 2 ส่วนที่ 1 จะเป็นข้อกำหนดเกี่ยวกับสถานที่ตั้ง ลักษณะอาคาร และการสุขาภิบาล ซึ่งใน
หมวดนี้จะกำหนดเกี่ยวกับสุขลักษณะทั้งหมดเพ่ือให้ถูกต้องตามหลักสุขาภิบาลเพ่ือคุ้มครอง
สุขภาพของประชาชน  ส่วนที่  2 จะเป็นความปลอดภัย อาชีวอนามัย และการป้องกันเหตุ
รำคาญ  หมวด 3 ใบอนุญาต  กิจการเป็นอันตรายทุกประเภทกิจการจะมีอายุ 1 ปี จะมีกำหนด
ไว้ว่าผู้ขออนุญาตจะต้องดำเนินการอย่างไรบ้างให้เป็นไปตามข้อบัญญัติฯ หมวด 4 ค่าธรรมเนียม
และค่าปรับ  หมวด 5 บทกำหนดโทษ เป็นไปตามพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.2535  
ที่กำหนดไว้ ดูทีบ่ัญชีคา่ธรรมเนียมการออกใบอนุญาต 13 กลุ่มกิจการ 141 ประเภทกิจการ  

นายใบ  ลีบ่อน้อย -ท่านสมาชิกสภาฯก็คงจะได้ศึกษารายละเอียดมาแล้วและเจ้าหนา้ทีผู่้รับผิดชอบได้ชี้แจง 
ประธานสภาฯ รายละเอียดต่อที่ประชุมให้ทราบแล้ว ตามระเบียบตามระเบียบข้อบังคับการประชุมสภาฯ ข้อ  

๔7  ในการพิจารณาญัตติร่างข้อบัญญัติวาระที่หนึ่ง ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นปรึกษาหารือใน
หลักการแห่งรา่งข้อบัญญัติและลงมติว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัตินั้นหรือไม่ หากมีสมาชิก
สภาท้องถิน่ประสงค์จะอภิปราย ห้ามไม่ให้ลงมติก่อนที่สมาชิกสภาท้องถิ่นได้อภิปรายในเรื่องนั้น
พอสมควรแล้ว ก็จะเปิดโอกาสให้สมาชิกสภาฯได้อภิปรายสนับสนุนหรือคัดค้านร่างข้อบัญญัติฯ
ตรงนี้ว่าเห็นด้วยหรือไม่ ก่อนที่จะรับหลักการสมาชิกสภาฯท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่  

นายสุบรรณ์  เต็มดวง -บัญชีอัตราค่าธรรมเนียมการเพราะพันธุ์ เลี้ยง อนุบาล สัตว์บก  
ส.อบต.ม.16  ก.ไม่เกิน 20 ตัว อัตราค่าธรรมเนียม  50 บาท 
   ข.มากกว่า 20 ตัว แต่ไม่เกิน 50 ตัว  อัตราค่าธรรมเนียม  150 บาท 
   ค.มากกว่า 50 ตัว แต่ไม่เกิน 100 ตัว  อัตราค่าธรรมเนียม  250 บาท 
   ง.มากกว่า 100 ตัว ขึน้ไป อัตราค่าธรรมเนียม  1,00 บาท อันนี้พิมพ์หรืออย่างไรเป็น 100  

บาท 
นายใบ  ลีบ่อน้อย -ค่าธรรมเนียมเป็น 1,000 บาท 
ประธานสภาฯ 
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นายสุชาติ  ยิ้มเสงี่ยม -ดูแล้วร่างข้อบัญญัติควบคุมกิจการทีเ่ป็นอันตรายต่อสุขภาพ ทุกอย่างอยู่ในเล่มนี้ทั้งหมดควบคุม 
ส.อบต.ม.19  ได้หมดทั้งตำบลและอนาคตข้างหน้าก็จะเกดิขึ้นสำหรับสิ่งที่ตราไว้ในข้อบัญญัติเล่มนี้ อนาคตอ่าง 

สะพุงแล้วเสร็จน่าจะเกิดข้ึนหลายอย่างที่เราจะต้องทำข้อบัญญัติควบคุมไว้ ในหมู่บ้านของเราที่มี
อยู่อย่างเช่นร้านซ่อมมอเตอร์ไซค์ ,โรงสีข้าวที่อยู่ในชุมชน  บางครั้งเสียงดังและมีฝุ่นละอองต่างๆ 
สิ่งที่กำหนดไว้ในข้อบัญญัติเล่มนี้เหมาะสมทุกอย่าง ท่านสมาชิกสภาฯน่าจะได้ดูรายละเอียด
ต่างๆ อย่างเช่นร้านเคาะพ่นสีรถยนต์ก็มีเป็นบางหมู่บ้านก็เป็นอันตรายต่อสุขภาพ ดูรายละเอียด
เหมาะสมสำหรับอนาคต  ถ้าตราเป็นข้อบัญญัติไว้จะได้ควบคุมได้ง่ายให้มีกฎระเบียบตั้งไว้ใน
อนาคตข้างหน้าก็เห็นดีด้วย  

นายวิชัย  คงนอก -ก็จะพูดเรื่องทีไ่ด้รับทราบปัญหาของประชาชนเรื่องมลพิษที่สร้างมาปัญหามานานแล้ว เช่น 
ส.อบต.ม.2  มลพิษทางอากาศตำบลเราส่วนมากจะปลูกอ้อยก็จะมีการเอากากน้ำตาลมาใส่อ้อยซึ่งสูดดมเข้า 

ไปทำให้เวียนหัว ก็ขอฝากให้ผู้บริหารพิจารณาด้วย ถ้าข้อบัญญัติออกมาก็เห็นดีด้วย เรื่องที่ 2 
มลพิษเวลาเผาอ้อยบ้านเราก็ทำความสะอาดดีอยู่แต่ฝุ่นละอองเต็มบ้านของเราไม่รู้ว่ามาจากไหน  
ฝากท่านนายก อบต.พิจารณาด้วยว่าเราจะทำอย่างไรให้พ่ีน้องของเราอยู่ดีกินดี บ้านเราส่วนมาก
จะมีมลพิษทางอากาศ  เขาทำไร่จะเอามูลไก่มาวางไว้ก็ไม่ห่างจากบ้านเท่าไหร่ประมาณ 10-20 
เมตร กลิ่นมันแรงกินข้าวไม่ได้มีแมลงวันจำนวนมาก  ถ้าคนที่เคยทำไร่อ้อยจะรู้ว่าแมลงวันมาก
ขนาดไหน  ก็เห็นดีด้วยที่จะมีข้อบัญญัติประชาชนจะได้รู้ว่าเป็นอันตรายต่อสุขภาพของพ่ีน้อง
ประชาชนเราอย่างไร  เรื่องท่ีจะเกิดตามมาถ้าความเจริญเข้ามาคือจะมีร้านอาหารเกิดข้ึนจำนวน
มากมลพิษทางเสียงก็จะมีตามมา 

นางเลิศนภา  กำลังทรัพย์ไพศาล -ก็เห็นด้วยกับร่างข้อบัญญัติฯเป็นอย่างมาก  จะขอพดูถึงเรื่องอาหารอย่างบ้านเราถ้ามี 
ส.อบต.ม.14  ข้อบัญญัติฯมีใบอนุญาตอย่างรา้นค้าขายที่มีพริกป่นขาย ทาง รพ.สต.นาเจริญไดสุ้่มตรวจเจอสาร 

กันราในพริกป่นทำให้เกิดอันตรายต่อสุขภาพของพ่ีน้องประชาชน ซึ่งประชาชนส่วนมากจะซื้อ
พริกป่นตามร้านค้าไปบริโภค  และพวกของหมักดองถ้ามีข้อบัญญัติฯจะควบคุมตรงนี้ได้ 

นายสมบัติ  จันทะมนตรี -เรื่องของข้อบัญญัติที่จะมาพิจารณาในวันนี้หลายๆอย่างที่เป็นเรื่องของอนาคต  เพราะว่าเราต้อง 
รองประธานสภาฯ มีข้อบัญญัติไว้ก่อนที่จะมีความเจริญในเรื่องของการประกอบอาชีพต่างๆในตำบลของเราก็ถือว่า 

เป็นสิ่งทีดี่  เพราะว่าต่อไปพอเรามีข้อบัญญัติแล้วประชาชนหรือบุคคลที่เข้ามาทำกิจการไม่ว่าจะ
เป็นกิจการของครอบครัวโดยเฉพาะอย่างยิ่งที่ขายไอศครีมถือว่าเป็นเรื่องของครอบครัว  ถ้าเรามี
ข้อบัญญัติตรงนี้ด้วยไม่ว่าจะเป็นที่ทำปลาส้มอะไรต่างๆหลายๆอย่าง  เช่นปลาร้าที่ระบุไว้ใน
ข้อบัญญัติที่เราได้ดูแล้ว  ตอนนี้ของเรายังไม่เป็นรูปธรรมในเรื่องของอย่างอ่ืนก็มีบ้าง  ตอนนี้เรา
ยังไม่ได้มีผลบังคับใช้เพราะว่าเรายังไม่ได้มีข้อบัญญัติ  แต่พอผ่านสภาฯไปแล้วประกาศใช้ไปแล้ว
ใครที่เข้ามาประกอบอาชีพไม่ว่าจะเป็นเรื่องของโรงงานที่เข้ามาด้วยก็จะมีการขอใบอนุญาตเสีย
ภาษีถือว่าเป็นรายได้ขององค์กรเรา  อีกอย่างคือเป็นเรื่องของการควบคุมไมใ่ห้เกิดอันตรายต่อ
คนในพ้ืนที่ตำบลหนองแวงของเรา  ส่วนไหนที่เราดูแลเป็นหน้าที่ของเราอยู่แล้ว 

นายใบ  ลีบ่อน้อย -ข้อบัญญัติทุกข้อเรามีส่วนร่วมในการอภิปรายว่าเห็นด้วยหรือไม่ในขั้นรับหลักการ ต่อไปก็จะให้ 
ประธานสภาฯ  ผู้บริหารชี้แจงตอบข้อซักถามของสมาชิกสภาฯ 
นายวิเชียรพันธ์  แสงจิต -ขอมอบให้เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบชี้แจงและตอบข้อซักถามของสมาชิกสภาฯ 
รองนายก อบต. 
นางวรางคณา  เหล่าภักดี -ขออนุญาตตอบคำถามท่านสมาชิกสภาฯ ส่วนใหญ่มีแนวความคิดเห็นไปในทิศทางท่ีเห็นสมควร 
นักวิชาการสุขาภิบาล ในการยกร่างข้อบัญญัติเพ่ือบังคับใช้ในพ้ืนที่ต่อไป  เพ่ือประโยชน์ในการคุ้มครองป้องกันสุขภาพ 

ของประชาชนในพื้นที่สำหรับข้อห่วงกังวลของท่านสมาชิกสภาฯ ม.2 เรื่องมลพิษทางอากาศท่ี
เกิดจากไร่อ้อยไม่ว่าจะเป็นกลิ่นจากกากน้ำตาล กลิ่นจากมูลไก่ทีน่ำมาสะสมไว้เพ่ือนำมาใช้ในไร่
อ้อย ฝุ่นและควันที่เกิดจาการเผา ซึ่งสิ่งเหล่านี้จะเป็นการแก้ไขเหตุรำคาญวิธีการแก้ไขคือต้องขอ
ความร่วมมือจากผู้นำชุมชน,ท่านสมาชิกสภาฯทุกท่านในการชี้แจงทำความเข้าใจกับประชาชน 
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ในเขตพ้ืนที่ว่าสิ่งที่กระทำอยู่นั้นก่อให้เกดิผลกระทบอย่างไรต่อคนที่อยู่ข้างเคียง  หรือถ้าหากว่า
แจง้แล้วยังมีความเข้าใจที่ไมต่รงกันยังไม่สามารถที่จะปรบัแก้ผลกระทบตรงนี้ได้ ก็ขอให้ผู้ที่ได้รับ
ผลกระทบหรือท่านผู้นำหมู่บ้านแจ้งเข้ามาที่ อบต. เขียนคำร้องแจ้งเป็นเหตุรำคาญเพ่ือที่ทาง 
อบต.จะได้ออกไปดำเนินการเพ่ือหาแนวทางแก้ไขร่วมกันที่ถูกต้องและเหมาะสมต่อไป  ในส่วน
ของข้อบัญญัติจะมีผลบังคับใช้เฉพาะกิจการและกิจกรรมที่ทำในลักษณะที่เป็นการค้าหากเป็น
กิจกรรมที่ใช้ในการดำเนินการเพื่อใช้ในครัวเรือนไม่ได้มีการค้าขายเราจะไม่บังคับ  จะใช้บังคับ
เฉพาะในส่วนที่ทำเป็นกิจการค้าเท่านั้น  บางท่านอาจจะมีข้อห่วงกังวลว่าสมมุติว่าเลี้ยงไก่เพ่ือ
บริโภคในบ้านไม่ได้เลี้ยงไก่เพ่ือขายไม่เกิน 20 ตัวจำเป็นที่จะต้องมาขออนุญาตหรือไม่ต้องเสีย
ค่าธรรมเนียมหรือไม่  ตัวนั้นจะไม่ได้อยู่ในส่วนนี้จะบังคับเฉพาะกิจการที่เป็นการค้าเท่านั้น 

นายใบ  ลีบ่อน้อย -ข้อบัญญัติฯจะควบคุมเฉพาะกิจการที่เป็นการค้าขาย  คำว่าค้าขายถ้าเลี้ยงเกิน 20 ตัวก็จะเป็น 
ประธานสภาฯ  การค้าขายในรายละเอียดในข้อบัญญัติต่างๆก็ถือว่าเป็นผลดีกับเราไม่มองถึงผลดีเฉพาะการที่จะ 

ได้ค่าธรรมเนียมจะมองถึงผลดีกับประชาชนที่ได้รับผลประโยชน์คือคนที่ประกอบกิจการต้องเสีย
ค่าธรรมเนียมเหมือนกัน  เมื่อท่านทำกิจการค้าท่านต้องมีส่วนที่จะรับผิดชอบในสิ่งที่ทา่นทำ   
ถ้าท่านมาขออนุญาตตามระเบียบทาง อบต.ก็จะไปดูให้ว่าท่านทำถูกต้องถูกสุขลักษณะหรือไม่  
เดี๋ยวนี้เราไม่รู้ว่าใครทำอะไรบ้างถ้ามีข้อบัญญัติฯท่านต้องมาแจ้งตามระเบียบถือว่าเป็นผลดีต่อ
สุขภาพของประชาชนตำบลหนองแวง  มีสมาชิกสภาฯท่านใดมีข้อสงสัยที่จะสอบถามหรือแสดง
ความคิดเห็นเพ่ิมเติมอีกหรือไม่  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่นฯข้อ 45 ญัตติร่าง ข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็นสามวาระ แต่ที่
ประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้  ในการพิจารณาสามวาระรวด
เดียว ผู้บริหารหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นจำนวนไม่น้อยกว่าหนึ่ง่ในสามของจำนวนผู้ที่อยู่ในที่
ประชุมจะเป็นผู้เสนอก็ได้  เมื่อที่ปะชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวแล้ว การ
พิจารณวาระที่สองนั้นให้ทีป่ระชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภาฯ โดยให้ประธานที่
ประชุมเป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  ก็ขอสอบถามท่านสมาชิกสภาฯว่าจะให้พิจารณา
สามวาระรวดเดียวหรือไม่ 

นายสุชาติ  ยิ้มเสงี่ยม -เสนอให้พิจารณาสามวาระรวดเดยีว  โดยมี นายสมบัติ  จันทะมนตรี  และนายโชคชัย  คำศรี  
ส.อบต.ม.19  เป็นผู้รับรอง 
นายใบ  ลีบ่อน้อย -ที่ประชุมมีท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม ่ ต่อไปจะเป็นการขอมติที่ประชุมสภาฯเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ  ให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวหรือไม่ 
ทีป่ระชุม -ไม่มีผู้ใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกและมีมติเห็นชอบ  จำนวน  ๑9  เสียง  งดออกเสียง  1  เสียง  
นายใบ  ลีบ่อนอ้ย  -ต่อไปจะเป็นการขอมติที่ประชุมสภาฯว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติหรือไม่ 
ประธานสภาฯ 
ที่ประชมุ -มีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ  จำนวน  19  เสียง  งดออกเสียง  1  เสียง   
นายใบ  ลีบ่อน้อย -เมื่อที่ประชุมมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติฉบับนี้แล้ว  ต่อไปจะเป็นวาระที่ 2 คือ การแปร 
ประธานสภาฯ  ญัตติทั้งนี้ก็ขึน้อยู่กับท่านสมาชิกสภาฯว่าสมควรที่จะแปรญัตติหรือไม่ส่วนคณะกรรมการแปร 

ญัตติก็คือทีป่ระชุมสภาฯ มีสมาชิกสภาฯท่านใดประสงค์จะแปรญัตติหรือไม่  
ทีป่ระชุม -ไม่มีผู้ใดเสนอแปรญัตติ 
นายใบ  ลีบ่อน้อย   -เมื่อไม่มีใครขอแปรญัตติ  ต่อไปเป็นการพิจารณาวาระที่  ๓ คือลงมติ ใครเห็นชอบให้ตรา 
ประธานสภาฯ  เป็นข้อบัญญัติองคก์ารบริหารส่วนตำบลหนองแวงควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ  
ที่ประชุม -มีมติเห็นชอบจำนวน  จำนวน  19  เสียง  งดออกเสียง  1  เสียง   
นายใบ  ลีบ่อน้อย -ขออนุญาตให้นายสมบัติ  จันทะมนตรี รองประธานสภาฯทำหน้าที่แทนชั่วคราว 
ประธานสภาฯ   
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ระเบียบวาระที่  ๔ เรื่องอ่ืนๆ 
นายสมบัต ิ จนัทะมนตรี -ทำหน้าที่ประธานสภาฯแทนชั่วคราว  มีสมาชิกสภาฯท่านใดท่ีจะเสนอเร่ืองอื่นอีกหรือไม ่
รองประธานสภาฯ 
นางสมควร  พลดงนอก -บ้านหนองสำราญหรือหนองแวง 5 เขต ประชาชนที่ทำการเกษตรทางคอนเวิร์สลำห้วยไผ่ตอนนี้ 
ส.อบต.ม.12  ถึงข้ันวิกฤตเกิดการแตกร้าวเกรงว่าจะเป็นอันตรายต่อเกษตรกรที่สัญจรไปมา  ฝากให้ท่านนายก  

อบต.ออกไปดูและดำเนินการแก้ไขให้โดยด่วน 
นายสมบัติ  จันทะมนตรี -ก็ให้ทำเป็นหนังสือร้องทุกขเ์ขา้มา 
รองประธานสภาฯ 
นางสมควร  พลดงนอก -ทำเรื่องส่งมาที่ อบต.แล้ว 
ส.อบต.ม.12 
นายสมบัติ  จันทะมนตรี -ก็ขอฝากให้ฝ่ายบริหารพิจารณาดูด้วยเพราะว่าตรงนี้เป็นที่สัญจรไปมาของประชาชนทั้ง 5 เขต  
รองประธานสภาฯ ที่มีท่ีนาอยู่อีกฝั่ง 
นางเลิศนภา  กำลังทรัพย์ไพศาล -ขอสอบถามเรื่องฝายลำห้วยไผ่ตรงนาผู้ใหญ่ทรงศักดิ์  หมวดเมืองกลาง ที่ชำรุดเสียหายมี 
ส.อบต.ม.14  การดำเนินการอย่างไรหรือแจ้งช่างหรือยังจะเข้าดำเนินการตอนไหนเมื่อไหร่  หรือว่าปีหน้าหรือ 

ว่ารอให้หมดหน้าฝน 
นายสุรสิทธิ์  สมัตถะ -สอบถามเรื่องคลองส่งน้ำบ้านห้วยหว้า  งบประมาณ 500,000 บาท ปัจจุบันยังไม่ดำเนินการ 
ส.อบต.ม.6  เลย  ประชาชนก็ถามมาว่าโครงการของบ้านห้วยหว้ายังไม่ได้ดำเนินการก่อสร้างเลยโครงการของ 

หมู่บ้านอ่ืนเขาดำเนนิการไปเกือบหมดทุกหมูบ่้านแล้ว 
นายสมบัติ  จันทะมนตรี -ตามท่ีได้มีการพูดคุยปรึกษาหารือกันโครงการทุกโครงการมีคู่สัญญาหมดแล้วเพียงแต่ยังไม่ได้ 
รองประธานสภาฯ ดำเนินก็ต้องรอก่อน 
นายบุญทัน  สุครีพ -เรื่องลูกรังเม่ือสามสี่วันที่ผ่านมาทางผู้รับจ้างได้ไปดูงาน  เขาบอกว่าจะลงงานช่วงฝนตกชุกหรอื 
ส.อบต.ม.4  ว่ายังไงถึงยังไม่มีลงงานประชาชนฝากถามมา  เพราะว่าได้รับคาวมเดือดร้อนในการสัญจรไปมา 

แต่ละเส้นทางเป็นหลุมลึก 
นายสมบัติ  จันทะมนตรี -มีหลายหมู่บ้านที่ติดต่อมาในส่วนของการดำเนินการต้องรอผู้บริหารว่าจะตอบอย่างไร  ท่าน 
รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯต้องอธิบายกับประชาชนเขาอาจจะเข้าใจ  เพราะว่ามีฝนตกถนนทุกสายการ 

สัญจรไปมาลำบากเราต้องอธิบายถึงเหตุผลว่าทำไมเรายังแก้ไขไม่ได้  ในส่วนตัวก็ได้อธิบายให้กับ
ประชาชนฟังว่าขอให้หมดหน้าฝนไปก่อนสภาฯดูแลประชาชนในเรื่องของการปรับเกรดก่อนที่จะ
ถึงฤดูของการเก็บเกี่ยวผลผลิตทางการเกษตร  ท่านนายก อบต.ก็ได้พูดแล้ว  ในปีที่แล้วเราไม่ได้
ทำปีนี้เราจะทำการปรับเกรด  ส่วนถนนที่เป็นลูกรงัก็ทำหนังสือร้องทุกข์เข้ามาเพ่ือให้ผู้บริหารได้
พิจารณา 

นายวิชัย  คงนอก -เรื่องของผู้รับจ้างได้ดำเนินการลงงานสร้างไว้เป็นเดือนแล้วก็นึกว่าเป็นอนุสาวรีย์ก็เข้าใจว่าเป็น 
ส.อบต.ม.2  หน้าฝนก็ขอฝากท่านนายก อบต.ถึงผู้รับจ้างที่จะต้องมทีี่ก้ันเขตอันตรายเอาไว้ให้คนทีส่ัญจรไปมา 

ได้ทราบ  เผื่อว่ามีรถไถนา รถมอเตอร์ไซค์ตกคลองจะทำให้เกิดอันตรายมาก  ฝากให้ผู้บริหาร
ดูแลในส่วนนี้ด้วย 

นายใบ  ลีบ่อน้อย -เคยเห็นแต่ในโทรทัศน์ผู้รับจ้างทำงานบางทีรถตกลงไปไม่มีป้ายบอกเขตก่อสร้างหรือว่าเขต 
ประธานสภาฯ  อันตราย ฝากให้ผู้บริหารติดตามด้วยในเรื่องของการก่อสร้าง  แต่ถ้าผู้รับจ้างลงมือทำสัญญาเกดิ 

แล้วก็จะมีกำหนดวันดำเนินการและวันเสร็จสิ้นโครงการ  อันนี้ถ้าเขาทำล่าช้ามันเลยกำหนดเขาก็
จะถูกปรับอยู่แล้ว  เขาก็ยังพอมีเวลาอีกอย่างก็จะเป็นเรื่องของฝน 

นายหา  บุญอยู่  -ทุกวันนี้มีฝนตกมากการสัญจรไปมาจากนาเจริญ-ห้วยกุ่ม บ้านหนองกุงถนนชำรุดเสียหายเป็น 
ส.อบต.ม.7  หลุมเป็นบ่อจำนวนมาก รถรับ-ส่งนักเรียนไม่สัญจรทางนี้เลย  อยากให้ช่วยแก้ปัญหาโดยการลง 

ลูกรังให้ก่อนได้หรือไม่ สัญจรไม่ได้จริงๆเป็นรอยต่อไปตำบลนางแดดถนนเขาดีมาก ฝากให้
พิจารณาด้วย 
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นายโชคชัย  คำศร ี -บ้านหนองแวงถนนสายหลักหลังโรงเรียนเข้าใจว่าเป็นถนนทางหลวงชนบท  แตมี่น้ำท่วมขัง 
ส.อบต.ม.1  บริเวณนั้นจำนวนมาก  ก็เคยทำเรื่องมาแล้วอยากให้ช่วยติดต่อกรมทางหลวงให้ด้วยหรือ 

ดำเนินการแก้ให้กับประชาชนด้วย 
นายสุชาติ  ยิ้มเสงี่ยม -ส่วนใหญ่จะมีปัญหาเรื่องของถนนกเ็ป็นเรื่องธรรมดาถนนทรุด ผู้รับจ้างทำงานไม่ได้เพราะว่าไม่ 
ส.อบต.ม.19  ใช้หินคลุกเปน็ลูกรังไปเทลงตามแอ่งน้ำก็จะสัญจรไม่ได้อีก  ฝากเรื่องของการลงไลน์ของช่างก็ได้ 

ไปดูลูกรังลงตำหนิหรือชื่นชมก็ไม่รู้ลงว่าสมาชิกสภาฯไปปักไม้เพ่ือนับกองหินให้แต่ละหมู่บ้าน  
ส่วนตัวก็ได้ไปดูลูกรังว่าดีหรือไม่  ช่างบางครั้งก็ลงว่าสมาชิกสภาฯจะทะเลาะกันไปปักไม้ไว้ทำไม  
แล้วก็หินคลุกเขาให้ลงถนนไม่ให้เอามาใส่หลุม  แต่ช่างอาจจะไม่เข้าใจว่าอีก 8 หมู่บ้านยังไม่ได้
ส่วนที่ซ่อมแซมอันนี้เป็นหินคลุก  ซ่อมแซมเป็นลูกรงัเป็นการซ่อมแซมไม่ใช่เป็นการจ่ายขาดเงิน
สะสม  ขอให้ช่างเข้าใจด้วยและขอให้ช่างออกไปดูด้วยว่าเขาลงกันอย่างไรแล้วได้เท่าไหร่ไมใ่ช่ว่า
จะมาตำหนิสมาชิกสภาฯที่ไปดู  ฝากด้วยบางทีท่านผอ.กองช่างก็ดูแลลูกน้องด้วย  ขอขอบคุณที่
ท่านายก อบต.ได้ดำเนินการในส่วนของบ้านดวงสวรรค์ท่ีได้เกิดฝายลำห้วยเกสร  เพราะว่าก็ได้ไป
ดูหลายครั้งกับท่านนายก อบต. การก่อสร้างก็ได้รับการยินยอมจากประชาชนทั้งหมดแล้วไมมี่
ผู้ใดขัดข้อง  ทางช่างก็ได้ออกมาประชาคมร่วมกับประชาชนได้มีการทำสัญญากับทางเจ้าหน้าที่
ตำรวจสอบสวนกลาง เจ้าหน้าที่ป่าไม้ก็มาร่วมด้วยแล้วก็ลงพ้ืนที่วัดความกว้างของลำห้วยว่าจะไป
กินพ้ืนที่มากน้อยแค่ไหนประชาชนก็ได้ไปดูทั้ง 2 ฝั่งก็ไม่มีผู้ใดขัดข้อง  ก็ยินดียินยอมให้ก่อสร้าง
คาดว่าน่าจะลงมือดำเนินการเร็วๆนี้สำหรับฝายตัวเอ็มลำห้วยเกสร  ขอบคุณทางชลประทานที่
มอบโครงการและได้เล็งเห็นความสำคัญของพ่ีน้องประชาชนตำบลหนองแวง 

นายใบ  ลบี่อน้อย -ช่างอาจจะไม่รู้ว่าสมาชิกสภาฯมีหน้าที่อะไร  สมาชิกสภาฯมีหน้าที่ตรวจสอบควบคุมดูแลการ 
ประธานสภาฯ  บริหารงานของท่านนายก อบต.  ถ้าจะมาตำหนิสมาชิกสภาฯที่เอาไม้ไปปักไว้ให้ท่านไปอ่านดูใน 

รายละเอียดตามระเบียบกฎหมายว่าสมาชิกสภาฯมีหน้าที่อะไรบ้าง  ซ่ึงสมาชิกสภาฯมีหน้าที่หลัก
อยู่ 3 อย่าง  ท่านผอ.กองช่างก็พยายามควบคุมด้วยเป็นเรื่องละเอียดอ่อนสำหรับคำพูดถ้ามีอะไร
ก็ให้มาพูดคุยกันถ้าลงไลน์มันจะไปทั่วเลย  ไม่เข้าใจอะไรก็ให้ถามกันอยู่ด้วยกันด้วยความสามัคคี
ถ้าถูกตำหนิก็เป็นเรื่องที่ไม่สบายใจ  ถ้ามีเรื่องอะไรที่ไม่เข้าใจอย่าพึง่ไปลงไลน์จะทำให้เกิดปัญหา 

นายจรูญ  สุขศรี  -สอบถามเรื่องคลองส่งน้ำที่ก่อสร้างไปเมื่อไหร่จะไปทดสอบว่าน้ำจะไหลหรือไม่  ประชาชน 
ส.อบต.ม.18  เดือดร้อนมากอยากรู้ว่าน้ำจะไหลหรือไม่  เมื่อไหร่ที่จะไปทดสอบน้ำก็ขอให้แจ้งด้วยจะได้ไปดู 

ด้วยกัน 
นายใบ  ลีบ่อน้อย -คลองส่งน้ำช่วงนี้ทดลองยากน้ำขึ้นๆลงๆผู้รับผิดชอบในการเปิดน้ำต้องถอดน็อตให้ลอยขึ้นมา 
ประธานสภาฯ  เวลาต่ออีกก็ลำบากใช้คน 3-4 คนในการดำเนินการต่อคลองส่งน้ำทุกทีทำแล้วก็ลดลงตาม 

อัตราส่วนของเขากำหนด  แต่ที่เป็นปัญหาคือต่อไม่ได้ระบบน้ำขึ้นมาพอปล่อยน้ำมาก็พังอีก 
นายอรณุ  ดวงเข็ม -เป็นการหารือเกี่ยวกับลูกรังได้ไปกับผู้รับจ้างเกี่ยวกับการไปดูที่จะลงลูกรังเหลืออีก 8 หมู่บ้านจะ 
ส.อบต.ม.9  ได้หมู่บ้านละ 6 พ่วง ไม่ทราบว่าจริงเท็จแค่ไหนตอนนี้มีปัญหาเกี่ยวกับฝนที่ตกตลอดได้พูดคุยกับ 

ผู้รับจ้างถ้าเอาไปลงตอนนี้ถนนก็ยิง่จะเละ  ก็ขอใหท้่านสมาชิกสภาฯใจเย็นๆได้ทุกหมูบ่้านไม่ต้อง
แย่งกันพวงหนึ่งจะได้ประมาณ 4 รถเล็กก็นับเลยกองใหญ่กองเล็กก็ได้เหมือนกัน  ตอนนี้ก็ขอให้
หยุดไว้ก่อน  ถ้าเราเอาไปลงตอนนี้ก็จะโดนประชาชนต่อว่าเอาได้  ผู้รับจ้างก็บอกว่าต้องเอารถ
แม็คโครไปโกยดินให้มันแห้งถ้าฝนไม่หยุดไม่ควรจะทำ 

นายใบ  ลีบ่อน้อย -ก็เห็นด้วยอย่างของบ้านสนามชัยได้หินคลุก 5 พ่วง ลงได้ไม่นานก็หมดได้น้อยแต่ก็แก้ปัญหาไป 
ประธานสภาฯ  ก่อนก็โดนประชาชนต่อว่าที่ลงไม่ถึงก็โดนว่าที่ลงถึงก็ไม่โดนว่า 
นายสุบรรณ์  เต็มดวง -กรณีผู้รับจ้างกับประชาชน ผู้รับจ้างก็ทำตามแบบที่ทางกองช่าง อบต.ออกแบบให้ แต่ประชาชน 
ส.อบต.ม.16  ไม่พอใจกรณีทำร่องระบายน้ำเพราะว่าน้ำขัง  แต่ทางผู้รับจ้างก็ทำตามแบบที่ อบต.ออกแบบ เขา 

ก็เลยโทษว่าเป็นความผิดของสมาชิกสภาฯ  ก็ไม่รู้ว่าจะทำอย่างไรขอคำชี้แนะในเรื่องนี้ด้วย 
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นายใบ  ลีบ่อน้อย -การก่อสร้างจะให้ถูกใจทุกฝ่ายก็เป็นไปไม่ได้เขาก็อยากได้ตามใจเขา เราทำตามแบบถ้าทำตาม 
ประธานสภาฯ  แบบไม่มีปัญหาต้องมีเหตุผลทั้งสองฝ่าย  การก่อสร้างทุกท่ีมีปัญหาหมดปัญหาเริ่มจากเรา 

เหมือนกันการก่อสร้างทุกอย่างท่านสมาชิกสภาฯได้ดูแบบก่อนเขาว่าก่อสร้างตรงจุดหรือไม่
เดี๋ยวนี้จะดีกว่าทุกครั้งเพราะว่าช่างมีแบบให้ดูว่าก่อสร้างตรงไหน ระยะทางเท่าไหร่ อยู่ซอยไหน
บ้าง ไม่เหมือนแต่ก่อนตามแบบ อบต.กำหนด  ทุกวันนี้ก็ขอชื่นชมทางกองช่าง  เราเห็นแบบว่า
ก่อสร้างถูกหรือไม่สมัยก่อนบางครั้งการก่อสร้างก็ไม่ถูกจุดแต่เดี๋ยวนี้มีการพัฒนาขึน้ ก็ให้เขาทำ
ตามแบบถ้าทำตามใจแล้วเขาจะเบิกเงินไม่ได้เขาก็ไม่ทำ  การไหลของน้ำร่องระบายน้ำก็ขอให้
ท่านสมาชิกสภาฯดูด้วย  การเทดินถา้เขาเทดินดีจะวางได้เสมอน้ำไหลสะดวก  ส่วนมากแล้วไม่
สะดวกเท่าไหร่ขังเป็นแอ่งไปทั่วก็มี  ฝากถึงกองช่างช่วยตรวจสอบด้วย 

นายทอง  บุบผา  -เรื่องประปาเป็นเรื่องเดิมที่เคยเสนอมาหลายครั้งแล้วท่านรองนายก อบต.ได้ไปดูแล้วต้องใช้ช่าง 
ส.อบต.ม.15  เชื่อมเข้าไปซ่อมแซมเพราะว่าเป็นท่อเหล็กจะให้ประชาชนไปทำก็ไม่ใช่ช่างที่ชำนาญในการ 

ดำเนินการ ใช้ท่อ 2 นิ้วจากเดิมที่เปน็ท่อ 6 หุน การเชื่อมต้องใช้ช่างเชื่อมเข้าไปเชื่อมถึงจะ
เหมาะสม  ,เรื่องลูกรังการไปเทรวมกันทำไมเราไม่คัดแยกตั้งแต่ทีแรก  5 พ่วงเราก็เทไว้ 5 พ่วง 
6 พ่วงเราก็เทไว้ 6 พ่วง การตักใส่รถดั้มจะเกิดปัญหาได้ลูกรังไม่พอตามปริมาณที่กำหนดไว้  
หมู่บ้านสุดท้ายจะไม่ถึงตามจำนวนที่กำหนดไว้ ปกติ 6 พ่วง จะได้ 24 รถเล็ก ฝากพิจารณาด้วย 

นายวิเชียรพันธ์  แสงจิต -ท่านสมาชิกสภาฯก็ได้สอบถามปัญหาต่างๆมาเป็นจำนวนมาก ไมว่่าจะเป็นเรื่องของถนน ,ลูกรัง  
รองนายก อบต.  ส่วนที่ตอบคำถามได้ก็จะตอบแทนทางทา่นนายก อบต. ในส่วนที่ไม่เข้าใจยังไม่สอบถามท่าน 

นายก อบต.ก็จะขออนุญาตให้ท่านนายก อบต.มาตอบในครั้งต่อไป  ,คำถามของท่านสมควร   
พลดงนอก ก็เป็นเรื่องที่ดีที่ท่านได้ติดตามงาน ก็ได้รับเรื่องจากท่านสมาชิกสภาฯที่ส่งมาแล้ว ก็ให้
ช่างไปดูแล้วและก็ได้ประมาณการแล้วตอนนี้ก็กำลังหาผู้รับจ้างไปดำเนินการ  ,คำถามท่าน 
เลิศนภา  กำลังทรัพย์ไพศาล  ทางกองช่างและฝ่ายบริหารก็ไม่นิ่งนอนใจผู้รับจ้างเข้ามาดู
เพ่ือที่จะแกไ้ขในส่วนท่อที่ชำรุดตอนนี้ก็จะติดขัดในเรื่องของฝน ซึ่งตอนนี้น้ำแรงมากน่าจะให้ฝน
หยุดผู้รับจ้างจะไปดำเนินการแก้ไขเพราะว่าประชาชนได้รับความเดอืดร้อนมาก  ,คำถามท่าน
สุรสิทธิ์  สมัตถะ  โครงการก่อสร้างท่อส่งน้ำของบ้านห้วยหว้าได้ผู้รับจ้างแล้วตอนนี้รอให้ผู้รับจ้าง
เข้าดำเนินการ  แต่ตอนนี้การดำเนินการในส่วนของการดำเนินการก่อสร้างต่างๆไม่ว่าจะเป็น
ถนนลำบากแน่นอน  ผู้รับจ้างรอให้หมดหน้าฝนก่อน ในส่วนของงบประมาณก็คงจะไม่ตกไป  ,
คำถามท่านบุญทัน  สุครีพ  ลูกรังก็เป็นแบบเดียวกันก็คือติดฝน ของหมู่ที่ 6,7,8,9,15,16,18 
ที่จะลงลูกรังในครั้งต่อไป  หมู่ที่ได้กล่าวไปให้มาแจ้งว่าถนนที่จะท่านจะดำเนินการลงลูกรังมาแจ้ง
ที่กองช่างเพื่อที่เอกสารจะได้ถูกต้องตรงกัน  ,คำถามท่านวิชัย  คงนอก  การดำเนินการของผู้
รับจ้างเครื่องจักรชำรุดทางผู้รับจ้างอาจจะรอช่างมาซ่อมก่อนเพราะว่าทำไปได้นิดเดียวมีสัญญา
จ้างแล้ว  ถ้าท่านสมาชิกสภาฯดูแล้วว่าสถานที่ไม่ปลอดภัยก็ให้เอาสิ่งกีดขวางไปทำเครื่องหมาย
ให้ด้วยอยู่ในพ้ืนที่ของท่านก็ขอให้ช่วยกันดูแล  ,คำถามท่านหา  บุญอยู่  ท่านนายก อบต.ก็ได้มี
การพูดคุยปรึกษาหารือว่าถนนเป็นหลุมเปน็บ่อก็ได้มีการปรึกษาหารือกับหัวหน้าส่วนว่าอยากได้
ยางมะตอยมาใส่ไม่ใช่แต่เฉพาะบ้านหนองกุง จะเป็นในตำบลของเราจัดซื้อยางมะตอยเพ่ือที่จะ
มาซ่อมแซมใส่หลุมเพ่ือบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชน  แตก็่ต้องรอท่านนายก อบต.ว่าจะ
ดำเนินการอย่างไร  ,คำถามท่านโชคชัย  คำศรี ถนนมีน้ำขังบริเวณหลังโรงเรียนถนนเส้นนั้นเป็น
แอ่งมากเป็นถนนที่อยู่ในความรับผิดชอบของทางหลวงชนบท  เป็นถนนสองระดับครั้งก่อนเรา
เคยเอายางมะตอยไปใส่ปีที่แล้ว  เนื่องจากเปน็ถนนสองระดับเพราะว่าก่อสร้างไม่ตลอดสายพอ
มาทำครั้งที่สองทำให้ถนนสูงกว่ากันก็เลยกลายเป็นแอ่ง  ขอให้ท่านสมาชิกสภาฯเอารถไถไปดัน
ออกเพ่ือที่จะให้ประชาชนสัญจรได้สะดวก ตอนนี้เป็นหน้าฝนยังไงน้ำก็ท่วมขัง  ก็ขอให้ช่วยเหลือ
กันไปก่อน  ,คำถามท่านสุชาติ ยิ้มเสงีย่ม  ช่างที่ลงไลน์เกี่ยวกับเรื่องลูกรังก็ไม่เข้าใจเหมือนกัน
บางส่วนก็บอกว่าไมใ้ห้เอาไปถมหลุม  ถ้าไมใ่ห้เอาไปถมหลุมจะให้เอาไปถมอะไร  อย่างน้อยก็ 
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น่าจะทำความเข้าใจกับท่านสมาชิกสภาฯเพ่ือที่จะแก้ไขถนนให้ดีขึ้น  ก็ไมเ่ป็นไรยังไงก็พูดคุยกัน
ได้  ท่านสมาชิกสภาฯก็อาจจะไม่เข้าใจทางช่างก็ช่วยอธิบายบทบาทการพัฒนาถนนต่างๆ
เพราะว่าท่านสมาชิกสภาฯก็อาศัยทางช่างเพ่ือที่จะแก้ไขปญัหาให้กับประชาชนในตำบล 
หนองแวงสัญจรได้สะดวก  ,คำถามท่านอรุณ  ดวงเข็ม  ลูกรังบ้านละ 6 พ่วง ตอนนี้ติดขัดใน
เรื่องของฝนตกอาจจะดำเนินการไม่ได้ก็ขอให้ท่านสมาชิกสภาฯรอก่อน  ,คำถามท่านสุบรรณ์  
เต็มดวง  ทางผู้รับจ้างถึงยังไงเขาก็จะต้องทำตามแบบอยู่แล้ว  บางครั้งในแบบอาจจะไม่ตรงกับ
ความคิดเห็นของประชาชน  แต่ถ้าผู้รับจ้างไม่ทำตามแบบก็จะไม่สามารถเบิกจ่ายงบประมาณได้
ถ้าทำเสร็จแล้วก็สามารถแก้ไขได้  ,คำถามท่านทอง  บุบผา  พรุ่งนี้ก็จะออกไปดูว่าจะแก้ไข
อย่างไรเพ่ือที่จะให้ใช้น้ำได้  ลูกรังที่ไปเทจากรถบรรทุกตามโครงการจะเทตามจุดเป็นไปไม่ได้
เพราะบางจุดรถบบรรทุกลงไปเทไม่ได้  การที่จะลำเลียงไปได้บ้านละ 6 พ่วง ก็จะพยายามทำให้
เท่ากันให้มากที่สุด 

นายบุญทัน  สุครีพ -โครงการเดิมที่ทา่นสมาชิกสภาฯชุดเก่าท่านได้ทำไว้จะทำรางระบายน้ำในหมู่บ้านแล้วทางเข้า 
ส.อบต.ม.4  บ้านพอดีทางผู้รับจ้างก็ได้ไปดำเนินการไม่รู้ว่าประสานกับทางสมาชิกสภาฯหรือไม่อย่างไรไปทำ 

เลยประตูเป็นทางเข้าบ้านยาวประมาณ 3-4 เมตร  ปรากฎว่าเขาทำผิดจุดเขาก็ได้ย้ายไปทำใน
ซอยเขาก็ได้ทำเสรจ็แล้วเทปูนต่ำกว่าที่เดิมก็เลยได้บอกไปว่าถ้าทำอย่างนี้เทปูนทำไมไม่เท่ากัน  
ตอนที่ทำเขาไม่อยู่บ้านพอเขากลับมาเขากไ็ม่พอใจ  เพราะว่าเขามีรถพ่วงที่บรรทุกอ้อยเข้ามา
จอดอยู่ในบ้านถ้าเกิดเหตุอะไรมาใครจะรับผิดชอบ 

นายใบ  ลีบ่อน้อย -ถ้าผู้รับจ้างจะลงงานในการทำงบประมาณบ้านไหนเมื่อจะไปทำจะต้องแจ้งสมาชิกสภาฯซ่ึง 
ประธานสภาฯ  ปัจจุบันนี้เหลือบ้านละ 1 คน การติดต่อประสานงานจะง่ายกว่าแต่ก่อน ผู้รับจา้งจะเข้าพ้ืนที่ 

จะต้องแจ้งฝ่ายบริหารด้วยว่าจะดำเนินการบ้านไหน เวลาเท่าไหร่ ถ้าทำผิดมาก็จะดูไม่ดี ถ้าเขา
เข้าบ้านไม่ได้ก็ให้ทำหนังสือร้องทุกข์เข้ามาท่ี อบต. 

นายคมสันต์  เสนาหมื่น -ขอฝากเรื่องรางระบายน้ำหน้าบ้านนางวาสนาที่เป็นร้านค้า เวลาฝนตกทีไรน้ำขังทุกทแีละเขาก็ 
ส.อบต.ม.11  จะลงเฟสบุ๊ค  ซึ่งการลงเฟสบุ๊คก็จะเดือดร้อนกันไปหมดจะทำให้องค์กรเสียหาย  เขาก็จะลง 

เฟสบุ๊คทุกครั้งว่าผ่านมา 1 ปีแล้วยังไม่ได้อะไรเลย ฝากฝ่ายบริหารดูแลด้วยเพราะว่าเวลาฝนตก
แรงน้ำท่วมขังถนนจำนวนมาก 

นายจรูญ  สุขศรี  -ท่อน้ำเสียในหมู่บ้านบริเวณทางออกไปบ้านหนองกุงเกิดการอุดตันเคยไปเอาดินขึ้นน้ำดำสกปรก 
ส.อบต.ม.18  และมีขยะด้วย  อยากให้ไปเปลี่ยนท่อให้ใหม่ถึงจะเป่าล้างทำความสะอาดแล้วไม่นานก็อุดตัน 

เหมือนเดิมรูขนาด 30 เซนติเมตร แต่ท่อขนาด 60 เซนติเมตร อยากให้แก้ไขเปลี่ยนท่อให้ใหม่ 
นายสมพาร  หาญคำจันทร์ -บ้านห้วยม่วงเกี่ยวกับเครื่องสูบน้ำก็เคยพูดไปแล้วตอนนี้น้ำท่วมขังอีกแล้วฝนตกทีไรก็ไหลลงจุด 
ส.อบต.ม.5  เดียวหมด  ขอให้ช่างออกไปดูด้วยตอนนี้น้ำท่วมขังตรงบริเวณจุดประปาหอถังสูง 
นายวิเชียรพันธ์  แสงจิต -เรื่องของทา่นบุญทัน  สุครีพ  ที่ผู้รับจ้างไปทำการก่อสร้างผิดจุด  ก็เนื่องมาจากผู้รับจ้างอาจจะ 
รองนายก อบต.  ประสานท่านสมาชิกสภาฯไม่ได้ผู้รับจ้างทำสัญญาแล้วก็จะไปดำเนินการ  ก็อยู่ที่ผู้รับจ้างที่จะ 

แก้ไขในเบื้องต้นต่อไปถ้าชำรุดอีกก็เป็นหน้าที่ของท่านสมาชิกสภาฯที่จะทำเรื่องร้องทุกข์มายัง 
อบต.เพ่ือที่จะแก้ไขต่อไป  ,เรื่องของท่านคมสันต์  เสนาหมื่น  ถนนเส้นนี้น้ำท่วมขังน้ำลงมาจาก
หมู่ที่ 1 จำนวนมากและไม่มีร่องระบายน้ำพอฝนหยุดตกประมาณ 5 นาทนี้ำก็ไหลลงไปหมดน้ำ
ไหลดีแต่น้ำจำนวนมากประตูที่น้ำออกแคบช่างออกแบบแล้วมีผู้รับจ้างแล้วได้ทำสัญญาแล้ว   
แต่ยังไม่ดำเนินการคงจะอีกไม่นาน  แต่ว่าเมื่อทำเสร็จแล้วก็จะมีปัญหาเหมือนเดิมเพราะน้ำ
จำนวนมาก  ,เรื่องของท่านจรูญ  สุขศรี ท่ออุดตันก็เคยไปช่วยตอนนี้อุดตันอีกปรึกษากับทางช่าง
ว่าจะเปลี่ยนท่อยกระดับให้สูงเพราะว่าท่อต่ำและน้ำในหมูบ่้านก็ลงมารวมจุดเดียวหมดกจ็ะนำ
เรียนท่านนายก อบต. และทางช่าง  เพ่ือหาแนวทางในการแก้ไขต่อไป  ,เรื่องของท่านสมพาร     
หาญคำจันทร์  เครื่องสูบน้ำเมื่อก่อนก็อยู่ได้นานพอสมควรตอนนี้ได้ขุดลอกอีกก็ยังระบายไม่ทัน 
ก็จะปรึกษาช่างว่าจะทำอย่างไรจะยกระดับได้หรือไม่ 
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นายโชคชัย  คำศรี -น้ำท่วมขังถนนหมู่ที่ 11 ไม่เฉพาะน้ำที่มาจากหมู่ที่ 1 เท่านั้นน้ำมาจากทุกหมู่บ้าน  บริเวณนี้จะ 
ส.อบต.ม.1  เป็นแอ่งถ้าทำถนนให้สูงขึ้นถึงจะแก้ไขปัญหาได้ตามท่ีเหน็มาน้ำจะขังไม่ถึงครึ่งชั่วโมงก็จะหายไป   

เขาไม่เรียกน้ำขังเรียกว่าน้ำรอการระบาย 
นายใบ  ลีบ่อน้อย -อย่างของบ้านสนามชัยถ้าฝนตกจะมีน้ำรอการรระบาย  รถไม่สามารถท่ีจะวิ่งได้เมื่อฝนหยุดตก 
ประธานสภาฯ  น้ำก็ระบายออกไปหมด  น้ำที่ไหลมาก็มาจากทุกหมู่บ้าน  มีสมาชิกสภาฯทา่นใดที่จะเสนอเรื่อง 

อ่ืนอีกหรอืไม่ 
ที่ประชุม  -ไม่มีผู้ใดเสนอเรื่องอ่ืนอีก 
นายใบ  ลบี่อน้อย -เมื่อไม่มีผู้ใดเสนอเรื่องอ่ืนอีกก็ขอปิดประชุมสภาสมัยวิสามัญที่ 1  ครั้งที่  2  ประจำปี ๒๕๖๕ 
ประธานสภาฯ  ไว้แต่เพียงเท่านี้  ขอขอบคุณทุกท่านที่มาประชุมในวันนี้ 
 
    ปิดประชุมเวลา  ๑2.20  น.  
 
                ค (ลงชื่อ)       ประคอง  คลองไข่น้ำ       ผู้จดรายงานการประชุม 

                    (นางสาวประคอง  คลองไข่น้ำ) 
     เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง 
 

    (ลงชื่อ)      สุชาติ  ยิ้มเสงี่ยม         ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
        (นายสุชาติ  ยิ้มเสงี่ยม) 
           ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 
              (ลงชื่อ)               จรูญ  สุขศรี          ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

         (นายจรูญ  สุขศร)ี 
                คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 
              (ลงชื่อ)             สุรสิทธิ์  สมัตถะ        ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

                (นายสุรสิทธิ์  สมัตถะ) 
               คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
รายงานการประชุมสภาฯนี้ สภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวงมีมติรับรองแล้วเมื่อสมัยประชุมสภาสมัยสามัญที่ 4   
ประจำปี  2565  เมื่อวันที่  8  ธันวาคม  2565  จึงลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 
  

    (ลงชื่อ)          ใบ  ลีบ่อน้อย     ผู้รับรองรายงานประชุม 
            (นายใบ  ลีบ่อน้อย) 

    ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนตำบลหนองแวง     
ารตรวจรายงานการประชุม 

 
 

 


